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SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe, 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

HIRDETÉSI DIJAK: 

Egy egész oldal hirdetés ára 46 Kor. Ennét Kevesebb aránylag számittatik, 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő 

Hivatalos óra: d. u. 2-58-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

. 12 kor. 

6 kor. 

..3 kor 

Egyes szám ára 24 fillér. 

Egész évre... Evnegyedre .. 

Fél évre ...... 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Deés város küldöttsége. 

Vármegyénk központjában az állami 
gymnasium díszes otthona felépült. Inpozáns 
alakja ott emelkedik csaknem a város köze- 
pén, az ujonnan nyitott utcza segélyével a 
város minden irányából kényelmesen hozzá- 
férhetővé téve. Deés város közönsége tehát, 
mint épittető fél, a kincstárral szemben 
elvállalt kötelezettségeinek a szerződés min- 
den részében pontosan eleget tett. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter úr hozzájárulá- 
sával választott alkalmas helyen, az általa 
készittetett és elfogadott terv szerint hajtotta 
végre az épitkezést nagy utánjárással, ren- 
geteg pénzáldozattal Vármegyénk közön- 
sége, mint másik szerzódő fél szintén sietett 
megfelelni elvállalt kötelezettségének, a kor 
követelményeinek megfelelő módon szerelve 
fel az új intézetet, mely állandó otthonát 
még a mult év őszén elfoglalta négy osz- 
tályában, mintegy 240 növendékkel. 

Most már a harmadik szerződő felen, 
az államon a sor tovább fejleszteni a fogym- 
nasium befogadására emelt épületben az 
intézetet. A kezdeményezés terén itt sem ter- 
heli mulasztás városunk áldozatkész közön- 
ségét. Még a mult 1900. év január havában 
felírt a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
úrhoz, kifejezve azon nyomós okokat, mik 
elodázhatatlanná teszik az algymnasiumnak 
főgymnasiummá való emelését. 

Városunk 10000 lelket számláló lakos- 
ságával, nagyszámu értelmiségével, mit a 
környék előkelő osztálya lényegesen emel, 
joggal számithat továbbra is a magas kor- 
mánynak eddig is tapasztalt támogatására 
és az algymnasium felállitása óta eltelt pár 

év tapasztalatai fényesen igazolták várme- 
gyénk központjában egy főgymnasium fel- 
állitásának feltétlen szükséges voltát. 

A folyó tanév végével a negyedik 
osztályt sikerrel végző növendékek tovább- 
képeztetésének gondja nehezedik a szülők 
vállaira. Még csak pár hónap és az iskola 
kapui bezáródnak. Nem maradhatnak bizony- 
talanságban a jövőre nézve, sem a további 
képeztetésre váró növendekek, sem a gyer- 
mekeik jövőjeért aggodó nehéz megpró- 
báltatásokkal küzdő szülők. 

Bizton reméljük, hogy a gymnasium 
ötödik osztályának megnyitása, illetve a fo- 
kozatos fejlesztésre irányuló miniszteri magas 
elhatározás késedelmezése nem fog hátrá- 
nyára lenni a növendékek tovább képez- 
tetésének, annál kevésbé, 
közönsége a végsőó határig terjedő áldozat- 
készségével igyekszik minden akadály elhá- 
ritására. Hajlandó előlegezni az államnak a 
tanerők beállitására szükséges összeget addig, 
mig a fedezetről jövő évi budgetjében gon- 
doskodni fog. 

Ezen valóban páratlan áldozatkészség 
felajánlására indul holnap egy küldöttség 
számos taggal Budapest székes-fővárosba 
vármegyénk főispánjának vezetése alatt, fel- 
kérni a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
urat, hogy a jövő tanév kezdetén a gymna- 
sium ötödik osztályának megnyitását kegye- 
sen rendelje el. 

A küldöttség, melyhez a vármegyebeli 
országgyülési képviselők majdnem minden 
tagja csatlakozni fog, egyuttal Széll Kálmán 
miniszterelnök úrnál is tiszteleg, megnyerni 
igyekezvén neki is hatékony támogatását. 

Városunk polgárságának osztatlan bi- 
zalmával indul útra a küldöttség minden 

Szulnok:Duhoka tárczája 
Szék. 

Irta: Kovács Gyárfás. 

A residentia és plébánia további sorsa. Mint 
mult közleményünkben jeleztük, 1742-ben a resi- 
dentia s a templom felépitése megkezdetve s ez 
utóbbi teljes felszereléssel 1795-ben véglegesen 
befejeztetvén: ez időtől a kis hitközség élén szer- 

zetes atyáival, a békés és csendes fejlődés utján 
haladt. Emez időtől 1849-ig miféle jó vagy bal- 
sorson ment keresztül: adataink nincsenek; elég- 
tek. Tűz martaléka lett maga a templom, a 
torony, a residentia és az összes gazdasági épü- 
letek - mindezekből csak a kőfalak maradván 
fenn. E nagy tűzvészt így adja elő a ház krőni- 
kása: „A Magyar- és Erdélyországban folyt 
polgári zavargások közepett, midőn csaknem min- 
den emberi vértől piroslott Szék városában is, 
még pedig a gyermekek is fegyvergyakorlatokat 
űztek, katonásdiskodtak. Fegyverül az ugynevezett 
kólcspisztolyt használták. S 1849 április 10-én 
azolt szomoru eset történt, hogy a kálcspisztoly 
tüzétől egy Pusztai nevü polgár iaka meggyulván 

és iszonyu szél eredvén, hirtelen sebességgel a 
város felső részén szikszákosan másfél óra alatt 
egész a nem egyesült román oláhok templomáig 
ment s kivéve nehány házakat, pajtákat, százhat 

lakóházakat mindenestől - a zárdát, sőt még a 

szent ékes kis - de remek alaku templomunkat 
(is) oda értve, porrá és hamuvá tett.41 

A pater Szócs Linus praesidenssége alatt 
történt, ezen csapás hatása alatt maradt a temp- 
lom 1850-ig, mikor a fedél megujittatott és a 
tornyot is ideiglenes deszkafedéllel boritották be. 

Az első segély templom és tornyára 1853- 
ban „az erdélyi latin szertartásu dézmavesztett 
papságnak és császári kir. apostoli Felsége által 
1848 május 1-től 1853-ig kiutalt 13911 forint 
165/ kr. összegből jutott.42 (Mennyi? - Erről 
nem szól a háztörténet.) Majd követte ezt 1855- 
ben ő cs. ap. kir. Felségének 1263 rf. m. c. ado- 
mánya. Ezen segélyekből a sekrestye és ámbitus 
jókarba hozatott3 S e templom kijavittatva, mel- 
léje három haranggal ellátott torony emeltetett. 
A nagyobb harang Szent Kereszt és Szent József 
- a középső Szent Lajos - és a harmadik 
Szeplőtelen Fogantatás és Szent Antal tiszteletére 
hivnak fel.4 Felszentelte ezeket Haynald Lajos 
1855 aug. 10-én.5 

A tűzvész utánő következő ujabb oltárokat 

1 Historia Domus, auae incipit ab anno 1849 - post 
incendium p. 2. 4. Ezt a kolcs-kócspuskát mi is használtuk 
gyermekkorunkban. A régi ágyuk mintájára alkalmaztuk 
át kócspuskává - rendesen a csűr nagy, öblös kulcsát 
égő parázs vagy izzó vas hegyével sütve el. 

2 U. o. 3-ik lap. 
3 U. o. 5-ik lap. 
4 U. o. 4-ik lap. 
5 Dom. Hist. p. 3 : 
6 Ezek és a következők mind Domus Historiából 

vannak kivéve. 

mivel városunk 

egyes tagja, kiknek kezébe van letéve 
városunk kulturalis fejlődésének jövője, az 

itteni gymnasium sorsa. Ezen megbizatásnak 
bizonynyal meg is fog felelni, keblükben 
viszik egy város közönségének, nem, egy 
egész vármegyének hó óhajtását. Kövessen 
is el a küldöttség karöltve országgyülési 
képviselőinkkel mindent a kitüzött czél érde- 
kében. A nagy közönség érdeke ez! 

A mi óőszinte szerencsekivánatunk . is 
kiséri városunk lelkes küldöttségét fáradsá- 
gos útján. 

- Az országos lótenyésztésben sűrűen elő- 
forduló szemhibák terjedésének lehető korlátozása 

czéljából a földmivelésügyi minister f. évi 11567. 

szám alatt szükségesnek látta a m. kir. méntelep 

parancsnokságokat mult évi 97458. számu rende- 

lettel utasitani, miszerint szigorúan hagyják 

meg a fedeztetési állomások vezetőinek, hogy hi- 

bás szemü állatokat csak azon esetben fogadja- 

nak el fedeztetésre, ha a tulajdonos a helyszinen 

állatorvosi bizonyitvánnyal igazolja az állat szem- 

hibájának nem öröklő voltát. Erről a törvényha- 

tóságot oly meghagyással értesiti, miszerint saját 

hatáskörében még a fedeztetési idény megkez- 
dése előtt intézkedjék az iránt, hogy emlitett 

rendeletről a tenyésztő közönség idejekorán 

értesüljön. E tárgyban vármegyénk alispánja 

körrendelet utján az intézkedést megtette. 

- Rezervisták öröme. A hadügyminiszte- 
rium elismerésre érdemes, jóindulatu rendeletet 

adott ki. Eddig az volt a szokásban, hogy a tar- 

talekosok és póttartalékosoknak, akármilyen messze 

is voltak a hadkiegészitő területektől, a régi 

ezredüktől, fegyvergyakorlatra mégis oda kellett 

bevonulniok. IÍgy aztán megesett, hogy 14 napi 

fegyvergyakorlat miatt esetleg nagyon messzire 

kellett utaznia a szegény embernek, ha a kenyér- 

emeltek: a nagy oltárt épittette Nagy János sza- 

mosujvári polgár 1866-ik évben. Nep. Szent János 
tiszteletét hirdeti. 18983-ban kitataroztatva, ujból 

festik. A régi „Paduai Szent Antal és „Szent 

Ferencz oltárok" helyeire a „Rózsafüzér Király- 

néja" (a csodatevő prágai kis Jézus viaszszobrá- 

val) és ,Szent kereszt-oltára? következtek. Györffi 

Fidél praesidens, 1896. évben tervezte egy ,Ecce 

Homo' oltár beállitását is. 

A szószéket Juhos András syndikus és 
leánya Sára férjezett Hortopán Simonné csinál- 
tatták 1875-ben. Ugyanazon évben a templom 
külső diszitése körül nagy buzgóságot fejt ki 
Holló Tamás gárgyán, ki szép csillárt szerez be 
s Urnapi körmenethez egy szép Urvacsora-képet 

vesz s mennyezetet vásáról. 

A jó lelkipásztor példáját követték aztán: 
Bödör András, neje Kötő Sára, emlitett Hortopán 

Simonné, Tusnádi Zsuzsa, Dániel Klementina stb., 

kik a czinteremi és a temető-keresztek felállitása, 
oltárok, szószék diszitéseik által örökitették meg 
nevöket a residentia évkönyvében. Ezek mellett 
megemlitem Holczmanné - Burghard Augusta 
állami tanitónőt, ki a szószéket 1893-ban egy 
széktakaróval disziti és Hoprich Károly kereske- 
dőt, ki egy pár kék ministráns szoknyát ajándé- 
koz 1895-ben és a toskanai nagy herczegnőt, ki 
4 drb. szép rézgyertyatartót küldött a templom- 
nak. - Ezek után Györffi Fidél 1895-ben julius 
1-én egy közadakozási felhivót bocsát közre a 

templom ujabb renoválása ügyében. Eredmény 
volt: Hoprich Károly felajánlott 20 (husz) forin 
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keresete elvitte őt az ezrede tájékáról. A hadugy- 

miniszter elrendelte tehát, hogy a hadkiegészitő 

kerületektől távollevő, vagy nem állandóan ott- 

lakó tartalékosokat hivatalból helyezzék át ahhoz 
a csapattesthez, a melynek területén lakik. Az 

áthelyezést az idén deczember 31-én hajtják végre 

s azontul minden esztendő október 1-én. i 

KÜLÖNFELÉK. 
- Árthelyezés. Király József nagy-ilondai 

kir. járásbirósági irnok, a deési kir. járásbiróság- 

hoz helyeztetett át. 

- Tanügyi hirek. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Benedek Margit okleveles tanitónőt 

a felső-oroszfalusi állami elemi iskolánál a helyet- 

tesitésekkel megbizta, - Zsilinszky Józsa szurduki 

állami óvónő részére 1 havi szabadságot engedé- 

lyezett, - Czinege Mihály alsó-töőki nyug. ev. 

ref. tanitó részére 20 koronát és Pap János bo- 
érfalvi gör. kath. tanitó részére 30 kor. állami 

segélyt engedélyezett. - A magyar nyelv sikeres 

oktatása és terjesztése körül tanusitott kitünő 

buzgalmuk elismeréseül a vallás- és közoktatás- 

ugyi miniszter Klein Ignácz deési izr. elemi is- 

kolai igazgató-tanitót és Erdész János sajó-szent- 

andrási állami elemi iskolai tanitót 100-100 koro- 

na jutalomdíjjal tüntette ki, továbbá a várme- 

gyei közig. bizottság a rendelkezésére bocsátott 

kultur-alap 1899. évi kamataiból Simó Bela kir. 
tanácsos tanfelügyelő előterjesztésére Orbán Endre 
sajó-szent-andrási, Bencze Károly széki állami is- 

kolai igazgató-tanitókat 100-100 kor., Timbus 

László kápolnok-monostori állami elemi iskolai 

tanitót, Hussek Flórián deési róm. kath. elemi 

iskolai tanitót, Debreczeni István deési ev. ref. 
fiuiskolai igazgató-tanitót, Széles István nagy-lóz- 

nai gör. kath. elemi iskolai tanitót 50-50 korona 

jutalommal tüntette ki. - A megyei tanitóegyesület 

szűkebb körü bizottsága Szőke Albertnek 40, Vajda 

Györgynek 20 korona jutalmat szavazott meg és 

utalt ki a ,„Tanügyi Tanácskozó”-ban kifejtett 
munkásságukért a megyei kultur-alaptól e czélra 

nyert segélyből. 

- Eljegyzés. Szakács Ferencz deési ev. ref 
segédlelkész eljegyezte özv. Turbucz Ferenczné 
leányát, az ev. ref. elemi iskola derék és szor- 

galmas tanitónőjét Turbucz Eszter kisasszonyt. 

- Deés város küldöttsége. Deés város kép- 
viselete elhatározta volt, hogy a helybeli állam- 

gymnasium ötödik osztályának a jövő tanévben 

leendő beállitását küldöttségileg fogja a magas 

kormánynál kérelmezni. A küldöttség főispán úr 

őméltósága vezetése alatt a vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszternél és államtitkáránál, nemkülönben 

Széll Kálmán miniszterelnöknél márczins 26-án 

fog tisztelegni. A küldöttség tagjai következők: 

János, Gőczi Károly, Gradovits György, Dr. Hankó 
Ödön, Hegyi Mihály, Kühbacher Ferencz, Máté 
György, Sterba Dezső, Tüköri Vilmos, Veress 
Dezső, Vékony Ferencz, Voith Gergely, szám sze. 
rint tizennégyen. A küldöttséghez csatlakozik 
országgyülési képviselőink nagy része is. 

- Eijlegyzés. Rády Mihály főpinczér és 
Puskás Ottilia, Puskás Antal jóhiru népzenész 
leánya, folyó hó 21-én váltottak jegyet. Az ün- 
nepély az összes elsőrendü helyi népzenészek 
családjai jelenlétében tartatott meg. Tanuk vol- 
tak: Budai Elek és Bakó Mihály. 

Szent-Antal kenyere. Kozma Döme zárda- 
főnök a Ferencz-rendiek templomában egy szek- 
rénykét állitott fel, melyben hitbuzgó katholikus 
hivek filléreiből akkora összeg gyül be, hogy an- 
nak értékéből minden hónap első napján 80 sze- 
gény ember kap egy-egy kenyeret. A jótékony 
czélra adományozott fillérek jövedelméből vallás 
és nemzetiségi külömbség nélkül minden szegény 
keresztény részesül. 

- róf Kornis Viktor, szolnok-dobokame- 
gyei nagybirtokost, az erdélyrészi közéletnek ezen 
minden körben becsült vezérférfiát, miként az 
Ellenzéke irja, kolozsvári lakásán sajnálatos bal- 
eset érte. Egyik lábán lévő kinövésnek szabályta- 
lan eltávolitása következtében olyan kompliká- 
cziók következtek be, hogy dr. Brandt József 
egyetemi tanárt sürgősen kellett a nemes gróf 
betegágyához hivatni, a ki szerencsés műtéttel 
elejét vette a nagyobb veszedelemnek. A beteg 
grófot a mult héten meglátogatta az ott időző 

gróf Majláth Gusztáv puüspök is, kinek megjele- 
nése és részvéte igen jó hatással volt a szen- 
vedő főurra. 

- Sorozás. Az idei fősorozás vármegyénk- 
ben a következő sorrendben van megállapitva. 

Kékesen márczius 22, 23-án. Szamosujvárt a járásra 

nézve márczius 26, 27, 28-án. A városra nézve 29-én. 
Deés városban márczius 30, 31-én. A deési járás- 
ban április 1, 2, 8, 4-én, a csákigorbói járásban 
április 10, 11, 15, 16, 17-én, a nagyilondai járás- 
ban április 19, 20-án, a magyarláposi járásban 
április 22, 23, 24. és 25. napjain. 

- A szolnok-dobokamegyei irodalmi, tör- 

ténelmi és ethnografiai társulat választmánya 
1901. évi márczius 30-án (szombaton) délelőtt 10 

órakor a vármegyeház bizottsági termében ülést 

tart. Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyvhitelesités. 2. 

Muzeummal kapcsolatos intézkedések és adomá- 

nyok bejelentése. 3. Felolvasásokat rendező bizott- 

ság jelentése. 4. Elnöki bejelentések. 5. Folyó 
ügyek. 6. Inditványok. Felolvasás: Szongott Kris- 

tóf főgymn, tanár „Szamosujvár a nagyidők alatt? 
czimmel. 2. Nádas Sándor áll. isk. tanitó ,A ma- 
gyar irodalom állapota az abszolutizmus alatt. Az 

érdekes felolvasásokra felhivjuk a közönség fi- 

- A polgári fuvózenekar Carneval-estélye alkalmá- 
val felülfizettek: Frank János, Szilágyi Albert, Dr. Kustár 
Gyula 10-10 koronát, Gőczi Károly, Vásárhelyi Lajos 
8-8 K., Kühbacher Ferencz, Csiszár Imre 5-5 K, Hegyi 
Mihály 4 K, Moskovitz Márton 3 K., Decsányi Ágost, 
Agai Ignácz, Gradovits György, Sulyán György, Szilágyi 
Gyula, ifj. Décsey Samu, Zsikisáu János, Bobofszki József, 
Józsa Károly, Vékony Ferencz, Papp Jenő 2-2 K., Ver- 
ner Antal, Bernát Nándor, Vazács Károly, Patai J. 1-1 
K., Mátó Pál 50 fill. Bevétel 247 frt 50 kr. Kiadás 165 
frt. 1 kr. Tiszta jövedelem 82 frt 49 kr. A zenekar elnök- 
sége e sorokban mond köszönetet a résztverőknek és 
felülfizetőknek. 

- Márczius I5-ikét Nagy-Ilonda közönsége 
is telhető fénynyel ünnepelte meg, Az ünnepély 
a nagy vendéglő termében este 7 órakor kezdő- 
dött. Nyitányul egy férfikar a „,Hymnust" éne- 
kelte el. E dalt valamint a szózatot Togyerán 
Pompej galgói tanitó vezette. A nyitány után 
Kozma Imre ev. ref. lelkész lépett a pódiumra. 
Beszédet tartott. Végig vezette a hallgatóságot 
az események sorozatán érzelemteljes szónoklatá- 
val. A közönség a beszéd befejeztével tombolva, 
éljenezve, viharszerüű tapssal adott tetszésének, 
lelkesedésének kifejezést. Meder Berta Petőfinek 
,Szabadság czimű költeményét szavalta el a 
tőle már megszokott ügyességgel, lelkesedéssel. 
Togyerán Pompej Vörösmartynak ,Vén czigány" 
ezimüű költeményét szavalta el, melylyel a rende- 
zőség a halhatatlan költő emlékének is áldozni 
akart az ünnepély keretében. A nehéz költemény 
elszavalását a közönség hálás éljenzéssel jutal- 
mazta. Marossányi Béla ,Tavasz elmultt czimü 
népdalt énekelte el. Tisztán csengő hangjával 
amint végig zugott a levegőn, nagy hatást idézett 
elő. A felhangzott tapsokra még 3 népdalt adott 
elő. Erre következett aztán Togyerán szavalata, 
melyet a ,„Szózat és virradtig tartó táncz 
követett. 

Az ünnepély az erkölcsi siker mellett szép 
anyagi eredménynyel is járt. Felülfizettek : Maros- 
sányi Béla 2 K. 40 f, Móricz Károly, Elefánt 
Andor 1 K. 40 f, Muráth Sándor 1 K. 20 f., Bar- 
dócz György, Dr. Boér Kálmán, Kertész György, 
Veres Imre, Kozma Miklós, Pap Sándor, Pánicz 
Kristót, Rácz Kornélia, Rosenberg Jenő, Eperjesy 
József, Pitterich Oszkár, Horváth Gyula, Nógrády 
János, Knauer Gyula, Topán József, Méder Józset, 
Kozma Imre, Horváth László, Móricz Sándor, 
Ujfalvy Károly, Klausenburger Emil, Fürst Ede, 
Szigetny Elemér 40-40 fillért. Jegyeiket meg- 
váltották Nógrády Andor (Lippa) és Hosszu Elek 
2-2 koronával. A tiszta jövedelem az állitandó 
szabadságszobor alaphoz csatoltatott. 

- A deési torna-vivő-egyesület alapszabá- 
lyai felsőbb helyen jóváhagyatván, az egyesület 

végleges megalakulását kimondó alakuló közgyü- 
lése folyó évi márczius hó 31-én délután 3 órakor 
lesz az állami gymnasium üléstermében. Tárgy- 

Az ideiglenes elnökség bejelentései. Szilágyi Albert polgármester, Bartók József, Gábre gyelmét. sorozat: I. 

tot, Placsintár Dávid szamosujvári polgármester Egyik szomoru esemény 1717. évi aug. 24-én 

Bertalan napján történt. ,„A tatárok - ugyanis a templomszékeket festeti meg, Hortopán Simonné 

egy 40 forintos óltárteritőről gondoskodik. És a 
templom kövezete is kijavittatik. 

1896. évben Kasza György syndikus kútat 
ásat. 1897-ben a tornyot javitják ki, a saluk ki- 

festésére Hortopán Simonné husz forinttal járul 

és ugyanezen adakozónő 1899-ben egy hordozható 

Lurdes-i szobrot ajándékoz 180 forint értékben. 

1900. évben Pap Kajetán fehér vélumot, szentelt- 
viztartót hozat, a szamosujváriak pedig egy gyö- 

nyörü zászlót csináltatnak Esztegár Gerő buzgól- 

kodására. 

A mostani residentiát 1857-ben Sólyom Alajos 
praesidens emeltette összesen három szobával. A 

régi residentia refectoriuma, mely az égés után 
ideiglenes hajlékul szolgált, cselédszobává alakit- 
tatott át, melléje nyári konyha épittetvén. A 

residentia legujabb átalakitását 1891. évben nyerte 
a kath. státus 449 forint áldozata folytán. A ház 
előtti kert parkirozását Györffi Fidél eszközölte. 

De ezen aprólékos dolgok felsorolását, melyek 
kiválóbb történelmi becscsel nem birnak, tovább 
nem folytatom. Fel vannak jegyezve ezek az élők 
könyvében a jó Isten által. Azért a jelen közle- 
mény elején felhozott tűzvészen kivül, mely az 
egyházi épitmények ujabb restaurálásait vonta 

maga után - feljegyzek Szék történetéból ké 
szomoru eseményt is: 

A templom és torony legfrissebb általános tataro- 
zása 1897-ben történt. 

- az 1771. évben felvett tanuvallomási jegyző- 

könyv szerint az egész várost kirabolva, feléget- 
ték; a lakosokat részint legyilkolták, részint fog- 

ságba hurczolták:. A széki lakosok e gyászos 

pusztitás emlékét mai napig minden év augusztus 

hó 24-én bőjttel egybekötöt háromszori istentisz- 

telettel ujitják meg. A szomoru eseményről fenn- 

maradt egy ,Anuno currente 1759. die 4-a Mensis 

Januarii - irott memoriale.48 Ezen pusztitás 
alkalmával elesettek az ev. ref. templom kerité- 

sében temettettek el, mint következtetni lehet, a 
templomnak pár év előtti reperáltatása alkalmá- 

val a keritésben talált csontok temérdek mennyi- 
ségéből. 

Másik szomoru esemény 1899. junius 30-án 

történt. Tűz ütött ki - hasonló az 1849. évihez. 
Épen mint akkor, most is 106 ház égett el min- 
den gazdasági épületekkel. Az emberek egy része 

a mezőn, mások Bonczhidán, sokan a szamosujvári 

vásáron voltak. Hazatértükkor hajlékaiknak csak 

üszkeire találtak. Szomoru 50 éves évforduló! 
A hajléktalanoknak azonnal segitségére jött 

Br. Bornemissza Károly főispán hathatós közben- 
járására a kormány, Dr. Torma Miklós alispán 

nagy pénzgyüjtéssel járul hozzá, mig Szék város 

érdemes országgyüűlési képviselője Maléter Zoltán 

pénzzel és faanyaggal enyhitette a nyomoirt. 

8 Szék mezőváros tanügyének története, Bencze Ká- 

rolytól 2. lap. 

Fiókhitközségek ezek: 

1. Boncznyires. Itt a Jabraczky-familia udva- 
rában Szepessy és Kovács Miklós püspökök ide- 
jében orátorium volt megfelelő felszerelésekkel. 

Régi nagy temploma romban hever. 

2. Gyulatelkén is emlitett püspökök idejé- 

ben házi kápolna volt a Mikes-féle udvarban. A 
kiszolgáló lelkészt 10 holdas és 1288 []öl kano- 

nika portióval dotálták. E birtok most is meg van. 

3. Szent-Egyed. Péter nevü papja 1334-ben 
fizetett 9 garast. 

romlás szélén álló temploma mennyezetén 1543 

-, a harangon 1596 évszám olvasható.9 Régen 
a dobokai főesperességhez tartozott. 

4. Viz-Szilvás, vagy Kecsed-Szilvás? Régen 
Ziluas. Mindkettő Szolnok-Doboka megyében. 

Amaz Szék, emez Kend fiókja. Papja Simon csak 
1831 ben van bejegyezve 20 denár befizetéssel. 
„Kecset és Kecset-Szilvás csinos góth 
templommal 

Viz-Szilváson a XVI. században unitáriás hitköz- 
ség volt. 1644-ben lettek reformátusok.11 

5. Vasas-Szent-István. A reformácziót mege- 

lőzőleg a Kendi család birta. Hajdan vára volt. 

Templomát, pap és iskolaházát s hozzátartozó 
birtokokat teljes épségben fenntartotta azután is, 
hogy a ref. egyház hitelveit fogadta el. Bászta 

kora kiölte magyarságát.12 (Folyt. köv) 

9 Magyar Sion 1894. évi VIII. füz. 613. I. 
10 U. o. 614. I. 

1 Kádár Szolnok-D. Nevelés története 549. 1. 

12 Ugyancsak Kádár József eml. műve 540. lapján . 

Merőben kőböl épült s most 

izlésü 

birtak, de ezek már összedültek.410 
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2. Az alakulás tárgyában hozandó határozat. 3. 
Tisztikar és választmány megalakitása. 4. In- 

ditványok. 

- Márczius I5-ike Bethlenben. Nagyon szé- 
pen, hazafias lelkesedéssel ünnepelte meg az idén 

Bethlen közönsége márczius 15-ikét. Délelőtt 11 

órakor már egybe volt gyülve a casinó nagy ter- 

mében a közönség. A- ,„décsei-daloskör" nyitotta 

meg az ünnepélyt a „Hymnusz" eléneklésével, 
Sófalvi Károly vezetése mellett. Utána Kenyeres 
László albiró mondott egy nagyon szép alkalmi 

beszédet, melyben felölelte és előadta sok tudás- 

sal és hazaszeretettel a magyar nemzet történe- 

tét dióhéjba szoritva. Azután Benkő Anna Áb- 
rányi Emilnek „Márczius 15 ént czimüű költe- 

ményét szavalta el, általános tetszés és lelkese- 
dés között. Imre Gábor Indali Gyulától szintén 
„Márczius 15-én" czimü költeményt szavalta, 

kellemes szép hangjával fokozva a lelkesedést. 
Szavalatok között a ,„décsei-daloskört adott elő 
hazfias dalokat. A „Szózat*-ot a díszes közönség 

állva hallgatta végig, s aztán szétoszlott, emlé- 

kébe vésve e szép napot. 

- A klnek mindent tudni kell. Egy igen érdekes 
képes levelező lapot küldött feleségének Meránban üdülő 

egyik polgártársunk. Feledékenységből avagy tréfából a 

czímlapra csak ez a három szó került: Madame Viorica 

„Deés*; tudomás szerint eddig a németországi postaszolgák 

a legjobb szimatu kézbesitők, elég, hogy egyszer egy czí- 

met lássanak s egy czímzettet megismerjenek, azután a 

világ bármely részéből jővő bármely képtelen czímzés után 

is el tudnak igazodni. Hanem ez a három szó, melyek között 

a czímzettnek csak a keresztneve fordul elő, bizony zavarba 

ejtette volna a leleményes német postást is. Nem igy nálunk. 

A deési postakézbesitők egyike a maga idejében elkézbesi- 

tette a laconikus rövidséggel czímzett levelezési lapot, mely- 

nek legalsó szélére valaki azt jegyezte fel: „Persze, a pos- 

tásnak tudni kell, hogy kinek kézbesitse14 Fődolog, hogy 

a kézbesités megtörtént. 

- A Deési Hitelbank részvénytársaság 
körlevelet bocsátott ki, melyben a közönséggel 

tudatja, hogy az intézet működését az összes 

bankszerü és takarékpénztári üzletágak mivelésére 

kiterjeszti. Elfogad gyümölcsöztetés czéljából 
takarékbefizetéseket 50/,-ra. Visszafizetéseket rend- 
szerint minden felmondás nélkül azonnal teljesit. 

Átvesz befizetéseket folyószámlára. Üzletfeleinek 
elhelyezett követeléseikből díj felszámitása nélkül 

teljesit fizetéseket úgy az országban, mint a világ 

bármely piaczán. Hitelképes egyéneknek kedvező 

feltételek mellett nyujt kölcsönöket váltókra. 

Ingatlanok tulajdonosainak igen előnyös módoza- 

tokkal folyósit kölcsönöket jelzálogra, s ebben 

az irányban a hosszabb időre szóló kölcsönök 

előre megállapitott törlesztési tervek alapján 

amortizáltatnak. A napi árfolyam szerint elad és 

vesz külföldi pénznemeket és értékpapirokat s ad 

előleget úgy ezekre, mint más kézi zálogra is. 

Elfogad értékpapirokat és értéktárgyakat megőr- 

zés végett. Bevált mindennemü szelvényt és a 

számok közlése 

értesitést az összes sorsolás alá kerülő értékpa- 

pirok és sorsjegyek huzásáról. 

- Névtelen feljelentések. A helybeli kir. 
tanfelügyelőséghez igen gyakran érkeznek névte- 

len feljelentések, melyek néptanitók személye el- 
len irányulnak. Miután az ilyen feljelentéseket 
panaszló személy hiányában tárgyalni nem lehet, 

a kir. tanfelügyelőség e sorokban figyelmezteti az 
illetőket, hogy panaszaikat névaláirással ellátva 
adják be. 

- Műkedvelőtársulat alakitása. Egy műked- 
velőtársulat létesitése érdekében a következő so0 

rokat vettük. Néhány hónappal ezelőtt két rend- 
beli műkedvelő előadás volt s mindkét előadás 

próbáira a 30 tagból álló személyzet önként s a 
legjobb kedvvel gyült össze. E körülmény, vala- 

mint az, hogy a közönség mindkét estén megtöl- 

tötte a szinházat, sokakban megérlelte egy műked- 
lői társulat létesitésének eszméjét. Hogy mekkora 

társadalmi haszna van egy állandó műkedvelői 

társulatnak, azt nagyon jól tudják azok, a kik 

emlékeznek a 10 évvel ezelőtt feloszlott társu- 
latra. Az a társulat zenekarával együtt majdnem 
80 tagot számlált s benne a társadalom minden 
rétege képviselve volt. A próbákon a szereplők 
többnyire családtagjaikkal együtt jelentek meg s 

után díjmentesen ad megbizható 

ennek következménye volt a kölcsönös megismer- 

kedés, a mi különösen a fiatalság részéről párat- 
lan előnyökkel járt. Ha valamely jótékonyczélu 

estély pártolását a műkedvelők elhatározták, annak 
sikere biztos volt, mert az a nagy testület, ha 

összes hozzátartozóival együtt megjelent az esté- 

lyen, majdnem egész nagy közönséget tett ki. 

Egy alakitandó műkedvelőtársulat azonban 

nagyon jól tudná magát érvényesiteni a jótékony- 

ság terén. Deés városban az uj szinikerületek 

beosztása folytán évenként legfeljebb 2 hónapig 
lesznek szini-előadások, tehát 10 egész hónap 

maradna a műkedvelők számára. Ha már most 

évenként 10 előadást tartanának s előadásonként 

200 kor. tiszta hasznot számitunk, évenként csi- 

nos kis összeg jutna a különféle jótékonyczélokra. 

A ki pedig azt hiszi, hogy a műkedvelői előadá- 

sok a rendes szini-előadások hátrányára szolgál- 

nak, annak emlékezetébe idézzük azt, hogy Deésen 

akkor is igen jó dolga volt a szinészetnek, 

mikor a műkedvelőtársulat virágzott. A ki te- 

hát kezébe veszi egy állandó műkedvelőtársulat 

létesitésének előmunkálatait s azt a valósulás 
stádiumába juttatja, az a társadalomnak nagy 

hálájára tarthat számot. Bizonyos műkedvelői kö- 

rökben már megbeszélés tárgyát képezi az úgy 

s nemsokára értekezletet fognak összehivni az 

alakulás előzetes megbeszélése érdekében. 

- Márczius I5. B.-Váralján. A bálványos- 
váraljai földmives dalárda az ,1848 márczius 15." 

emlékét nagy fénynyel ünnepelte meg. A hazafias 

lakosság házaikat nemzeti szinü lobogókkal diszi- 

tette fel s különösen szép látványt nyujtott az 

ev. ref. templom előtti téren virágok és lobogók 

között felállitott emelvény. Ide sereglett a köz- 

ség egész lakossága, melynek sorában a helybeli 

intelligenczia minden tagja, de sőt számosan vidék- 

ről is megjelentek. Kalapot emelve, áhitatosan 

hallgatta meg a nép, a dalkör ,Hymnus”-át, mely 

után Csiszár Bálint körjegyző, dalköri elnök sza- 
valta el nagy hatással a „Talpra magyar”-t. A 

szavalat nagy lelkesedést keltett és az általános 
tetszés perczekig tartó éljenzésben nyert kifeje- 

zést. Most ismét a daloskör adta elő a „Nemzeti 

zászlót czimű dalt, szintén nagy tetszés között. 

Lőrincz János ev. ref. lelkész pedig az ünnepi 

beszédet tartotta. Magas szárnyalásu, de a nép 

által is megérthető magvas beszédben méltatta a 

nap jelentőségét, rendkivüli hatást keltvén, úgy, 

hogy a beszédet dörgő éljenzés és taps miatt alig 

fejezhette be. A „Honfi dal? énekét Tóth Kálmán: 

,„Előre!s czimű költeménye követte, melyet Nádas 

Sándor állami igazgató-tanitó szavalt, ugyancsak 

sikerrel. A szép ünnepélyt ismét a daloskör zárta 

be, „Kossuth Lajos azt üzente czímű dallal, me- 

lyet szépen és gondosan adott elő. A rendezés 

körül Csiszár Bálint körjegyző fejtett ki nagy 

buzgalmat, az énekeket pedig Nádas Sándor igaz- 

vezette, mint az ujonnan megalakult gató-tanitó 

földmives-daloskör karmestere. Este az intelligen- 

czia bankettel fejezte be a szépen sikerült ünne- 

pélyt. 

- Gyászhirek. Kisbaczoni Benedek Dániel 
életének 76-ik évében márczius 22-én déli 12 

órakor Bethlenben elhunyt. - Özvegy ischer 

Friedrichné szül. Schram Mária életének 81-ik, 

özvegységének 32-ik évében márczius 23-án vég- 

elgyengülés következtében jobblétre szenderült. 
Nyugodjanak békében! 

üzleti hirdetése Baráth Béla deési jó- 
nevü kereskedőnek lapunk mai számához van 

mellékelve. Miután nevezett czégnek vezetője a 

mult héten tért vissza bevásárlási körútjáról és 

igen sok honi termékkel látta el raktárát, felhiv- 
juk hirdetésére a közönség figyelmét. 

-- Kérjen ön mutatványszámot a Háztartás 

czimű lapból, mely Kürthy Emilné szerkesztésé- 

ben és az Athenaeum kiadásában havonként 3- 
szor jelenik meg és meg fog róla győződni, hogy 
a háztartásban ez a lap szinte nélkülözhetetlen. 
Előfizetési ára 1/, 
czim: Háztartás kiadóhivatala, Budapest, 
pesi-út 54. - 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

Kere- 

évre 3 korona. Megrendelő 

nparnank 
1-1(74) Szám 22. 

Hirdetmény. 
Az erdélyi róm. kath. státus igazgató- 

tanácsa az 1901. évi márczius 6-án kelt 
1001. sz rendeletével a csicsó-kereszturi 
róm. kath. templom helyreállitását 3970 K. 
30 fill. összeg erejéig engedélyezte. 

A fenn emlitett munka biztositása czél- 
jából az 1901. évi április 10-én d. e. 9 órakor 
a deési államépitészeti hivatal helyiségében 
nyilt árlejtés hirdettetik. 

Pályázók az árlejtés megkezdése előtt 
az engedélyezett összeg 50/4át bánatpénz 
gyanánt letenni kötelesek, melyet a nyertes 
a vállalati összeg 100/,-ára egészit ki. 

A munkára vonatkozó műszaki művelet 
és feltételek a nevezett hivatalnál, a hivata- 
los órák alatt megtekinthetők. 

Deésen, 1901. márczius 22. 

Dr. Torma Miklós, 
főgondnok. 

1-1(73) 
[/ a [4 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt árvaszék részéről ezennel köz- 

hirré tétetik, hogy Márton Péter gondno- 
koltnak a deési határ Alsó-Sós és Rózsa- 
hegy dülőben levő, a deési 14. és 62. telek- 
jegyzőkönyvben felvett ingatlanokbóli fele- 
rész tulajdon járandósága a f. 1901. évi áp- 
rilis hó 29-én d. e. 10 órakor a városháza 
nagy termében megtartandó nyilvános árve- 
résen hat évi idótartamra bérbe fog 
adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt Szarvadi 
Farkas árvaszéki ülnöknél megtekinthetők. 

Deés város árvaszékének 1901. évi 
márczius hó 6-iki üléséből. 

Szilágyi Albert, Papp Ferencz, 
elnök. jegyző. 

! 1 -1(72) 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt árvaszék részéről ezennel köz- 

hirré tétetik, hogy kiskoru Székely Károly 

Sz. 118 -1901. árv. 

Sz. I1I6-10901. árv. 

tulajdonát képező, a deési határ Alsó-Sós 
dülőben levő, a deési 314. sztjevben 1-6. 
rendszám alatt felvett ingatlanai a f. évi 
márczius hó 29-én d. e. 9 órakor a város- 
ház nagytermében megtartandó nyilvános 
árverésen hat évi idótartamra bérbe fognak 
adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt Szarvadi 
Farkas árvaszéki ülnöknél megtekinthetők. 

Deés város árvaszékének I1901. 
márczius ő6-iki üléséből. 

Szilágyi Albert, 
elnök. 

évi 

Papp Ferencz, 
jegyző. 

Értesitjük a n. é. közönséget, hogy 

a Kőbányai első magyar részvény-sörfőzde 

főraktárát 
átvettük A Részvény-sörfőzde 1854 óta 

áll fenn s gyártmányai országszerte elismert 
kitünő, elsőrendű minőségüek. 

A Köbányai Részvény-sörre 

vonatkozó ajánlatokkal készséggel szolgál: 

Csiszár és Vásárhelyi 
2-3(47) Deésen. 

STANDARD 
életbiztositó-társaság, 

a legolesóbb díjtételek s a legliberálisabb feltételek mellett köt 

életbiztositásokat. - Bővebb felvilágositást ad a budapesti vezér- 

igazgatóság: Kossuth L.-utcza Standard-palota, vagy a deési kép- 

; viselőség: Deák-utcza 2. szám alatt. 



Deés 1901 márczius 24. SZOLNOKDOBOKA. XXVI. évfolyam 12. szám. 

Szolnok-Dobokavármegye tanügyi p 

hatóságait, miszerint 

eE. 
pormentesitő-vállalat vezérképvise- 

letét, illetve a 

A mely terem padozata ez anyaggal bevonatik, pormentes marad. 

A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak 94,366-1899. szám alatt kelt magas rendeletére való hivatkozással értesitem 

A bakteriumokat - mely sok betegség okait képezi - elpusztitja. -3(61) 

Felvilágositással készséggel szolgálnak: 

porólő-anyag 
kizárólagos elárusitási jogát Szol- 
nok-Dobokavármegye területére 

i megszereztük. 

Csiszár és Vásárhelyi 
fűszer- és vaskereskedők DEÉSEN. 

Sz. 250-190 r. 

Pályázati hirdetmény. 
A vezetésemre bizott vármegye kezelő 

személyzeti létszámában elhalálozás folytán 

egy járási irnoki állás jött üresedésbe, mely- 
lyel 1000 korona évi törzsfizetés és 140 
korona lakbérilleemény élvezete van egy- 
bekötve. 

Fölhivom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.cz. 
1. és 19. §§-ban előirt minősitésüket, valamint 
előző szolgálataikat igazoló okmányokkal 
fölszerelt szabályszerü kérelmüket hozzám 
legkésőbb folyó eévi április hó 10. napja- 
nak déli 12 órájáig nyujtsák be, mert az 
elkésve érkezett pályázati kéréseket figye- 
lembe venni nem fogom. 

Deésen, 1901. évi márczius hó 15-én. 

ld. Br. Bornemissza Karoly, 
főispán. 

Sz. 53-1901. végrh. 1-1(71) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a szamosujvári kir. jbiróság 1898. évi s p. 
263/5. sz. végzése következtében Dr. Miklósi Jó- 
zsef deési ügyvéd által képviselt pánczélcsehi ta- 
karékpénztár javára Pap Juon fürer és társai 
ellen 406 korona s járulékai erejéig 1899. évi 
szeptember hó 1-én foganatositott kielégitési vég- 
rehajtás utján lefoglalt és 860 koronára bocsuült 
következő ingóságok u. m.: két darab jármas 
ökör és 2 drb. bival-tehén nyilvános árverésen ela- 
datnak. 

Mely árverésnek a csáki-gorbói kir. jbiróság 
1899. évi V. s. p. 834/12. sz. végzése folytán 406 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1897. évi febr. hó 15. napjá 
tól járó 80/, kamatai, 1/,0/, váltódij és eddig összesen 
193 kor. 30 f. biróilag már megállapitott költségek 
erejéig Szótelke községében, végrehajtást szenve- 
dők lakásán, végrehajtató közbenjöttével leendő 
eszközlésére 1901. évi márczius 26. napjának d. e 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881: LX. t.-cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet igérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Cs.-Gorbón, 1901. évi márczius 11-én. 

Roska János, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 258-1901. tkvi. 

Hirdetmény. 
Alólirt kir. tikvi hatóság közhirré teszi, hogy 

Málom község rendezett erdőinek telekkönyvei 
tagositás következtében az 1869, évi 2579. számu 
igazságügyminiszteri szabályrendelet értelmében 
átalakittatnak és ezzel egyidejüleg mindazon in- 
gatlanokra, a melyekre az 1886. évi 29., 1889. 
évi 33. és 1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 

1892. évi 29. t.-czikkben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcso- 
latosan foganatosittatik. 

3-3(57) 

E czélből az átalakitási előmunkálatok hite- 
lesitése és a helyszini eljárás Málom községé- 
ben 1901. évi április hó 10-én d. e 9 orakor 
veszi kezdetét és következő napjain folytattatni fog. 

Ennélfogva felhivatnak: 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 
által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 
a netaláni téves bevezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemü 3-ik személyek irányában többé nem ér- 
vényesithetik. 

2. Felhivatnak továbbá mindazok, kik a te- 
lekkönyvekben előforduló bejegyzések ellen oka- 
datolt előterjesztést kivánnak tenni, hogy a bi- 
zottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és előter- 
jesztéseiket igazoló okiratukat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bejegyzésre 
alkalmas okirattal nem birnak, az átalakitásra az 
1886. évi 29. t. czikk 15-18. S§-ai és az 1889. évi 
38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 

azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 

zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó te- 

lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére szükséges engedélyről nyilatkozzék, 
mert különben jogukat ezután nem érvényesit- 
hetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmé- 
nyétől is elesnek 

4. Végre felhivatnak mindazok, a kiknek 
javára tényleg megszünt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánitása végett a ki- 
küldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert 
ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek. A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 

Bethlen, 1901. évi február 26-án. 

Kenyeres, 
kir. aljbiró. 

Sz. 451-1901. tikvi 1-1(70) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A m.-láposi kir. jbiróság, mint tikvi ható.- 
ság közhirré teszi, hogy a nagybányai kir. kincs- 
tári uradalom vegrehajtatónak Preilez Leib és 
társai végrehajtást szenvedők elleni I35 korona 
30 fillér tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a magyarláposi kir. járásbiróság 
területén levő, Csókás községben fekvő, a csókási 
44. sz. tjkevben A. I. 1-7. rsz. alatt foglalt in- 
gatlanokra az árverést 1093 korona 33 fillér 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. 
évi április hó 16. napján d. e. II órakor Csókás 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának -100/,-át vagyis 109 kor. 13 fillért kész- 
pénzben, vagy az 1881: LX t.-cz. 4z2. §-ában jelzett 

árfolyammal számitott és az 1881. évi november 1-én 

3338. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 
dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. LX. t.cz. 170. §. értelmében a 

bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 

kiállitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. tikvi hatóság. 

Me-Lápos, 1901. évi február 21- én 

Gáspár, 
kir. albiró. 

Szám 598-1901. 

Hirdetmény. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 

úr az 1901. évi február hó 18-án kelt 78215/900. sz. 
rendeletével a nagyilondai áll. el. iskola épületének 
helyreállitási költségeire 2350 korona összeget en- 
gedélyezett. 

A fennt emlitett munkálat kivitelének biz- 
tositása czéljából az 1901. évi márczius hó 26-ik 
napjának d. a 10 órájára a várm. székház kir. 
tanfelügyelőség helyiségében tartandó zárt aján- 
lati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni. 

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előírt, az engedélyezett költségösszeg 50/.-ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
kir. tanfelügyelőségnél a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők. 

Kelt Deés, 1901. évi márczius hó 9. 

2-2(63) 

Simó Béla, 
kir. tanfelügyelőő 

Sz. 280.-1901. tikvi 1-1(69) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári kir. járásbiróság mint tikvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Morár János mórói 
lakos végrehajtatónak, Krecsun Tódorika gyám- 

anya által képviselt kiskoru Plugár Mária mórói 
lakos végrehajtást szenvedett ellen, vagyon kö- 

zösség megszüntetése, ugy az 1895. évi novem- 

ber hó 7-től a birtokba adás, illetve az elárve- 
rezesig járó évi 24 korona 17 fillér elvont haszon 

tőke, 263 korona 20 fillér per és végrehajtási s 

8 korona árverési kérésért megállapitott eddigi 

költségek kielégitése iránti végrehajtási ügyében 

a 193/1901. tikvi sz. alá beérkezett előző árve- 
résnek a 280/901. sz. alá beadott utóajánlati ké- 

rés következtében történt hatályon kivül helye- 
zése után, a szamosujvári kir. járásbiróság terü- 

letén lévő Móró községében fekvő s a mórói 136. 
sz. tjevben A. I. 1. rend 71/, hrsz. s 16/.. részben 

végrehajtást szenvedett Plugár Mária kiskoru és 

8/2. részben végrehajtató Morár János mórói 
lakosok nevén álló egész ingatlan és tartozékára 

az utóajánlat folytán leendő árverést az 1368 

koronában megállapitva levő kikiáltási árban el- 

rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 

1901. évi márczius hó 27. napján d. e. 9 órakor 
Móró községházánál újból megtartandó nyilvános 

árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is, 

azonban az utóajánlati 221 koronán alól nem 

fog eladatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

becsárának 100/-át vagyis 136 korona 80 fillért, 
utóajánlatot tevő kivételével készpénzben vagy 
az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 

sz. a. kelt m. kir. I. M. tendelet 8. §-ában ki- 

jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
hez letenni, avagy az 1881. évi LX. törvényczikk 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 

előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü 
elismervényt átszolgáltatni. 

A szamosujvári kir. jbiróság, 

könyvi hatóságtól. 

Szamosujvár, 1901. évi február 14-én. 

Anceán, 
kir. járásbiró. 

mint telek- 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1901. 


